



La Excma. señora

Doña Emilia Frías Gurtler

Marquesa viuda de Casa Muñoz

Presidenta de la Asociación de la Semana Devota, Asociada de las Cofradías de Nuestra Señora de Sonsoles, de Nuestra Señora de la Caridad, de Nuestra Señora del Canto, de la Ciudad de Toro; de Nuestra Señora del Socorro, de Nuestra Señora del Rosario, etc., etc.

Ha fallecido en la madrugada de hoy

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada hija la Excma. Sra. Doña María Francisca Muñoz, Marquesa de Muñoz; hijo político el Excmo. señor D. Manuel Pérez Rodríguez; sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios y asistan a la misa de entierro que se celebrará mañana, día 15, a las diez de la misma, en la iglesia de Santiago Apóstol y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Francisco Gallego núm. 1, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 14 de septiembre de 1931,

La misa de honras se celebrará el día 16, a las diez de su mañana, y la de San Lázaro el día 17, a las once de su mañana en citada la iglesia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

100
22/11/31

PAGINAS DE ACTUALIDAD

Meditaciones sobre un tema del día

Tiene su palabra un dejo de dulzura que penetra suavemente en el corazón. Y al hablar, los ojos de este varón de fe, de este hombre bueno y ejemplar se iluminan con un fuego donde se dijera arden a un tiempo el dolor y el entusiasmo.

—Crea usted — me dice — que todo lo tenemos merecido. Nos acostumbremos a una dulce comodidad, al torpe halago de fiar solo a los medios providenciales la salvación y la garantía de nuestros grandes principios.

—¿Y ahora? —¿Ahora? El dolor y la abnegación serán las fuentes de nuestra fecundación. El mundo necesita sufrir para salvarse y redimirse.

—¿Remedios? Volver a empezar. España necesita cristianizarse de nuevo. Hacernos cuenta de que lo hemos perdido todo o casi todo y estamos como los Apóstoles en el Cenáculo con sólo la tribulación y la esperanza.

—¿...? —Hay que hablar claro. Frente a esta concepción materialista de la vida y del hombre, la falsa creencia de un pueblo penetrado de religiosidad nos hacía sestear con esos ensueños fiados a los designios providenciales.

—¿...? —Esa falsa creencia nos ha perdido, porque ha venido engendrando una confianza ciega en lo que no pasaba de ser una ficción. El pueblo, lo que se llama el pueblo militante, se alejó hace mucho tiempo de las prácticas de la fe, se le hizo creer que el enemigo de sus reivindicaciones eran la Iglesia y el cura.

—¿...? —Sí, hay que decir la verdad. Este sentido materialista, este ideal de comodidad tenía que dar sus frutos. La inmensa mayoría de nuestros adeptos eran católicos de sermón corto.

una religión a su modo externa, complaciente, fácil, al alcance de todas las posibilidades. ¿Cómo se explica usted si no que toda esa siembra social haya caído como en tierra estéril? ¿Que vieran languidecer su prensa, que no aportaran ni su cooperación ni su entusiasmo ni su ardor en ninguna empresa católica? Oían los alabanzos como quien oye llover, indiferentes a la acción de prensa, a la acción política, a la acción de propaganda en que consumían sus fuerzas y sus energías los pocos abnegados que nunca faltan.

—¿...? —Sí, ahora se quejan y se llaman a engaño. ¿Pero qué podían esperar? Las batallas se ganan peleando. Cuando se les llamó para que aportaran capitales para periódicos católicos se hicieron los sordos. Las voces del Papa y del Episcopado pasaban sobre su comodidad como el agua por las piedras.

—¿...? —Pecado de inacción y de cobardía. Por todas partes cobardía. No disgustarse con nadie, no desagradar a nadie y un temor cerval a significarse y a dar la cara. En el fondo no era otra cosa que egoísmo y comodidad y ausencia de convicciones e ideales. Ignorancia acaso también porque la cobardía es el producto de la ignorancia y de la inutilidad.

—¿...? —¿Remedios? Volver a empezar. España necesita cristianizarse de nuevo. Hacernos cuenta de que lo hemos perdido todo o casi todo y estamos como los Apóstoles en el Cenáculo con sólo la tribulación y la esperanza.

—¿...? —Sí. Será mejor. No puede haber redención sin la efusión de sangre que en este caso será para nosotros el dolor de ver tantas nobles conquistas perdidas. Y si es preciso el martirio, mejor. ¿Pero que vida es esta que le es esta que teme las persecuciones el dolor y el desamparo? —Se os va a quitar la vida mejor, resucitaremos en la otra — Se os va a quebrantar los huesos, a rebejar los músculos. Mejor nos presentaremos a Cristo mutilados y llenos de gloria.

—¿...? —Esa falsa creencia nos ha perdido, porque ha venido engendrando una confianza ciega en lo que no pasaba de ser una ficción. El pueblo, lo que se llama el pueblo militante, se alejó hace mucho tiempo de las prácticas de la fe, se le hizo creer que el enemigo de sus reivindicaciones eran la Iglesia y el cura.

ACOTACIONES

Para que se vea lo consecuentes que son algunos periódicos como por ejemplo «La Voz» de Madrid, véase lo que decía a la llegada del «Avi» catalán, a Madrid: «A los brazos abiertos de Maciá, Madrid ha sabido corresponder con todo el corazón; al fin, hermanos; todos unos».

A las dos semanas dice el mismo diario:

«Con la inconsciencia lamentable que caracteriza al Sr. Maciá...» «Con Maciá y sus correligionarios, Cataluña no podrá defenderse del asalto de la anarquía».

Y de esto (que hoyes muy corriente en algunos periódicos), se van dando cuenta al fin los lectores y no se dejan ya engañar, ni quieren aguantar tanta farsa.

«La Subcomisión de responsabilidades que entiende en lo referente a Marzanos se propone el cierre un viaje a Africa con objeto de reconstruir sobre el terreno todo el expediente acerca de Annual».

¿Reconstruir el expediente? ¿Y por qué no los hechos? ¿Qué habrá imposible para estos jueces improvisados e investidos de amplos poderes? Y además que es muy sencillo: se mete la Comisión en un forjite: se avisa a unas cuantas cábilas enemigas y a los cinco o seis días les han demostrado prácticamente todo lo que ocurrió al fin en aquellos días trágicos... Podría ocurrir que el Parlamento tuviera que nombrar a otra comisión para dilucidar la suerte corrida por la primera, pero... así que no hay di putados que no tienen nada que hacer. ¡Y con lo bonito que es viajar!

forzarse por nada ni preocuparse por nada ni trabajar por nada? La visión del paraíso terrenal acabó cuando el primer hombre se dejó sujecionar por la superchería de conquistarse la felicidad sin esfuerzo, con sólo comer la fruta de un árbol.

—¿...? —No soy pesimista, precisamente porque espero que el dolor nos hará dignos de las divinas palabras. Lamentable es que hayan de perderse tantas conquistas de la espiritualidad, tantas tradiciones, tantos principios que costaron a España tantos siglos de superación. Pero nuestra austeridad nuestras privaciones, nuestros sufrimientos nos harán dignos de estima ante el mundo. No puede durar el mal como motor y principio de un Estado sin que la violencia misma de su funcionamiento desgaste pronto las piezas y los ajustes. Nos otros tenemos de nuestra parte la Historia y la Poesía. Ya pueden venir persecuciones, ya pueden llover decretos y sistemas para descrutillarizar por completo el pueblo. Será siempre una obra ridícula y efímera. La humanidad, aunque no quiera, está ya totalmente empapada de ideas cristianas y aquella paloma que aludía Vázquez de Mella saldrá, aunque sea por el resquicio de una jamba, escapándose al cielo con las alas de la fe y de la poesía...

Antonio Reyes Huertas.

Información general

Opinión de Unamuno

Unamuno comentando el curso de los debates parlamentarios ha hecho interesantes manifestaciones.

Voy—dijo—acabar por marcharme del Parlamento, pues de no ser así tendré que terminar en reaccionario.

Ahora impera allí un espíritu de marro, pues todos los locos del Ateneo han sido llevados al Parlamento.

La cuestión religiosa

ZAMORA.—Commemorando el Concilio de Efeso, en la Catedral se celebrará un solemnisimo octavario de la Patrona.

Comenzará este octavario el día 27 de octubre. Saldrá una procesión que no salía hace doce años y se organizará conforme a la tradición.

Asamlea de fuerzas vivas en Bilbao

BILBAO. Las fuerzas vivas de la capital han celebrado una asamblea en el Ayuntamiento a la que asistieron los diputados y el ministro de Hacienda que llegó a esta ciudad.

El alcalde dió cuenta de los medios para evitar la crisis de trabajo, y expuso la idea de celebrar una Asamblea magna en Madrid.

Afirmó que la crisis se agrava por la desconfianza en el Gobierno, debido a las constantes huelgas.

Esto motivó que en los últimos meses el éxodo de capitales haya excedido de mil cien millones de pesetas.

Pide que el Gobierno atienda la política monetaria.

Prieto se lamentó de que las conclusiones se llevarán más allá de una petición de auxilios.

Protestó de que no se tenga confianza en el régimen, que no atentó contra la propiedad, como lo demuestra el mismo proyecto de reforma agraria, donde se respetan todos los derechos de los propietarios, y lo único que se hace es dividir los latifundios en pequeñas parcelas.

Pide que se concreten las conclusiones y dice que por su parte se les concederá el crédito, aunque no sabe de dónde vendrá el dinero, ya que aunque por ahora no bajó la recaudación, es posible que en lo sucesivo baje.

El acto terminó en medio del mayor desaliento.

Las medidas antireligiosas y los escrit res franceses LO QUE OPINA LUIS BERTRAND EN «LE FIGARO»

El académico francés Luis Bertrand, en un artículo publicado en «Le Figaro», se ocupa de la situación de España y escribe:

«Jamás parecidas cosas—destierro de Prelados, supresión de prensa—se ha visto entre nosotros, en esta Francia revolucionaria y atea, viñepiñada en otro tiempo por los católicos españoles. Jamás nuestros Gobiernos—aun los más sectarios se atrevieron a derribar de su sede a un alto dignatario eclesiástico, a condenar al destierro a Cardenales y Obispos, a prohibir o suspender periódicos católicos, cuyo único delito es el de defender la libertad de conciencia o los derechos de la Iglesia. En la misma Francia, no parece que la opinión

La C. N. T. amenaza con un levantamiento general

BARCELONA 13.—El periódico «Solidaridad Obrera», publica un suelto en el que, entre otras cosas, dice que se están prodigando las prisiones gubernativas y que cueste lo que costare, el elemento obrero está decidido a impedir que continúe el ataque a fondo contra la Confederación Nacional del Trabajo, para lo que si necesario fuera, desarrollará su acción en todas las regiones y en todas las ciudades, pues es ima que ha llegado el momento de organizarse para la defensa de las vidas».

Más adelante, agrega el citado órgano sindicalista, que la Confederación ha permanecido al margen de todos los sucesos y tragedias desde el advenimiento de la República, pero que se hace necesario intervenga y haga sentir todo el peso de la organización nacional, no con hechos aislados a modo de protesta, sino que su acción será colectiva con un frente general.

Llegado que sea el momento, si necesario fuera, el movimiento no será en las ciudades ni por regiones sino que será un levantamiento general para protestar de tanta ignominia y de tanta indignidad.

se haya dado cuenta de la gravedad de estos hechos, de la enormidad de tales procedimientos. Se trata sencillamente de que la libertad religiosa y la libertad de prensa han sido degolladas sin otra forma de proceso.

Todo esto debe ser considerado como muy grave, sobre todo si se lo relaciona con otras medidas y otros proyectos constitucionales anunciados por el Gobierno español. No es solamente el catecismo idiota de las Logias, es el abominable espíritu soviético el que inspira toda aquella labor».

Es prematuro hablar de un nuevo Concordat entre España y el Vaticano

ROMA.—Todo lo que la Prensa extranjera, y sobre todo ciertos periódicos publican acerca de un nuevo e hipotético Concordato entre el Gobierno de España y la Santa Sede no se ajusta a la verdad, pues es fácil comprender que es prematuro hablar de un nuevo Concordato mientras España no tenga Constitución y un Gobierno definitivo.

Es posible que haya habido conversaciones más o menos autorizadas acerca de la posibilidad de concertar un nuevo Concordato.

Conocida la conducta que sigue la Santa Sede en casos análogos, que consiste en no movilizarse por ciertas formas determinadas del Gobierno, sino que se adapta a los cambios que puedan producirse como consecuencia de las vicisitudes en la vida de los pueblos por tratarse de hechos consumados y posibilidades creadas por el paso de la Monarquía a la República, no se puede hablar y menos designar con el nombre de conversaciones oficiales las entrevistas para cambiar ideas.

Ha podido haber, y en efecto ha habido, entrevistas, y se continuarán teniéndolas, pero es prematuro hablar todavía de entrevistas y conversaciones diplomáticas encaminadas, según se dice, a la conclusión de un nuevo Concordato.

Ante un acuerdo

Nos adherimos a la protesta formulada por el cambio de nombre a la plaza de Santa Teresa.

Carmen Díaz, Matilde del Nogal, Teresa Calvo, Natividad Nieto, Viuda de Yañez, Eustasia Resina, Angeles Nieto, Viuda de Nieto, Conuelo Jiménez, Tomasa Recalde, María Olea, María González, María García, Niceta Vargas, Magdalena Civdanes, Elvira Fernández, Concepción Pérez, Africa Magdalena, Benita Fernández, Teresa García Rey, Paquita García Rey, Teodora Sánchez, Julia Galán, Angeles Casigueta, Francisca Galindo, Eulalia Yagüé, Gumersinda Hernández, Remedios Crespo, Felipa Añero, Manolita Sanz, Antonia García, Lucía García, Nicolasa Martín, Elena García, Rosa Encinar, Carmen Estrella, Tomasa González, Elisa Rato, Eugenia Jiménez, Lonja Jiménez, María Estrella, Paz López, M. Cruz Arribas, Margarita Arribas, María Sanz García.

Basilisa Fernández, Martina S. Ramos, Teófila Martín, Celeda Rodríguez, Aurea Jiménez, María Dolores Antolín, Anita Zazo, Felicia Rebollo, Eladia Jiménez, Julianna Bázquez, Teresa Miján, Angela Jiménez, Maximiliana, Fernández, Jesusa Tamés, Casiana Montero, Anastasia García, Beatriz Santos, Aurora Arribas, Teresa Sánchez Lunas, Eugenia Sanz, Pilar Sánchez Lucas, Simona González, Cipriana Muñoz, Francisca Martín, Teresa Serrano, Florentina E. González, Francisca Sánchez, Julia Martín, Bernarda Montero, Eusebio Hernández, Obdulia Martín, Luisa Vicente, Saturnina García, Marcelina Blázquez, Evelina Alonso, Julia Prieto.

Guadalupe Martín, María González, Felicitas Fernández, Teresa Mayoral Fernández, Julia Muñoz Martín, Petra Muñoz Martín, Francisca Santos, María Teresa Paz Velázquez, Polonia Martín, Paula López, Faustina Martín, Isidra de la Morena, Amalio Maiancha, María Coude, Juliana García, Dolores Gutiérrez, María Jesús Pérez, Inés Galindo, Marta Trigo, Mercedes Gutiérrez.

Tomasa Martín, Angela Belmonte, Carmen Hernández, Agustina Lozano, Ignacia Bonilla, Marina Velázquez, Antonia Velázquez, Carmen Veázquez, Antonia Martín, Teresa González, Alfonsa Villamediana, Tomasa Villamediana, Mercedes Alvarez, Clotilde Sanchidrián, Bruna Muñoz, Josefina Sanz, Guadalupe Maiancha, María Herreros, Juana Fernández, Rosario Rodríguez.

D^r MARTINEZ Y GONZALEZ Especialista en enfermedades de la infancia, expresidente del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.

DESAPARECERA su neurastenia con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es el supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pídalo Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

BAÑOS DE RETORTILLO PROVINCIA DE SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre

Agua sulfurada-sódica, sulfúrica, nitrogenada y muy radioactiva a 48° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto) lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el

Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Balneario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

De enseñanza

Diálogo

Sección religiosa Para El fantasma del Recreo

El hambre en Rusia

Los maestros de la provincia de Granada han dirigido al ministro de Instrucción Pública la siguiente instancia:

Los que suscriben, maestros de primera Enseñanza de la provincia de Granada, a V. E. con el debido respeto, tienen el honor de exponer: Que habiendo leído en la «Gaceta de Madrid», correspondiente al día 27 de Agosto corriente, la convocatoria para los cursillos de selección para el Magisterio Nacional Primario creados por decreto de 3 de Julio pasado, han quedado los ex-

ponentes amargamente sorprendidos por la instrucción 4.ª de la mencionada convocatoria que dice así: «El número de plazas que habrá de proveerse en este cursillo no excederá de cuatro mil...»

Penosa impresión ha causado esta disposición, en el ánimo de todos los aspirantes a dichos cursillos. La mayoría de dichos aspirantes tenían solicitudes de oposiciones convocadas de 1930, que fueron anuladas por decreto de ese Ministerio. Para estas oposiciones se concedían dos mil plazas «iniciales» para unos diez mil opositores, aproximadamente. Cayó la Monarquía, se implantó gloriosamente la República en nuestra Patria por la soberana voluntad de un pueblo libre, y ocupó el ministerio de Instrucción V. E., tan competente en cuestiones de enseñanza. Se anunció públicamente la creación en corto plazo de 27.000 escuelas y de 7.000 antes de Septiembre del corriente año. Y también por V. E., se dijo repetidas veces, que en España hacían falta muchos maestros para que pudieran funcionar debidamente todos esos millares de escuelas creadas y por crear.

Y parecía que así lo confirmaba el decreto de 3 de Julio pasado a autorizar a los Licenciados en Ciencias y Letras para tomar parte en los referidos cursillos de selección con la sola aprobación de la pedagogía y su Historia, sin tener en cuenta que esto significaba una intrusión en nuestra profesión, que acababa de un modo sensible y directo la dignidad profesional del Magisterio español.

La decepción que han sufrido los abajos firmados no ha podido ser ni más profunda ni más dolorosa. Porque es el caso, excelentísimo señor, que después de trece meses transcurridos desde la convocatoria de 1930, se encuentran con menos plazas y más opositores, ya que en los anunciados cursillos tomaron parte unos veinte mil maestros, quedando, por tanto forzosa y sin plaza diez y seis mil. Y esto ocurre, excelentísimo señor, cuando se dice públicamente por las autoridades de la Enseñanza que faltan muchos, muchísimos maestros, y que hay muchas, muchísimas plazas. Pero la realidad, cruel, nos muestra que el Magisterio, no obstante tan halagüeños vaticinios, sigue el mismo sendero espinoso de siempre.

Por todo lo expuesto, suplican a V. E. se dignen disponer que el número de plazas en los cursillos anunciados sea ilimitado, y que no puedan tomar parte en ellos los Licenciados en Ciencias y Letras, con sólo aprobar la Pedagogía y su Historia, como dispone el referido decreto de 3 de Julio próximo pasado; significándole respetuosamente, que los exponentes no tomarán parte en dichos cursillos hasta tanto no sean satisfechas las justísimas peticiones que anteriormente formulan.

Que la vida de V. E., sea guardada muchos años.

La Comisión de Granada Granada 30 de Agosto de 1931.

F.—Amigo Benito: hace días me vengo, poco menos, que licuando los sesos con la lectura del discurso parlamentario del Excmo. señor D. Fernando de los Ríos y, al fin, me he declarado vencido. Entonces dije para mí: voy a ver a Benito. Y aquí me tienes con la incumbencia de preguntarte qué diablos tiene ese discurso que no me acaba de entrar en la mollera.

B.—Hombre, hombre, no me extraña, porque, además de que es un discurso que se desenvuelve en un cierto plano que no es el corriente y vulgar, tiene una buena parte alicuota de filosofía, fruta que no abunda en el huerto de los intelectuales. Y si a esto se añade que la filosofía es alemana y los conceptos y el armazón y hasta el lenguaje son hegelianos... apaga y vámonos.

F.—¿De manera que el discurso está, como si dijéramos, calcado sobre la filosofía de Hegel?

B.—No hay duda ninguna. No tienes más que fijarte en eso las concreciones y determinaciones de la Idea, en las aplicaciones que hace del ser y no ser y llegar a ser, del proceso de la antítesis, que supone una tesis y que se identifican y confunden en la síntesis, etcétera, etc.

F.—He aquí algunos párrafos, que no acabo de digerir. Espero tu juicio. Dice al empezar su argumentación después de una pequeña excursión histórico-jurídica «crear es una manera de limitarse, la forma suprema de limitación, pero evidentemente limitación».

¿Qué te parece, Benito?

B.—Esto es Hegelianismo puro: En el sistema de Hegel la Idea, con letra mayúscula, en su proceso dialéctico se concreta o concreciona, se determina, se define, crea, o lo que es consiguiente, se limita. Porque determinarse o definirse es lo mismo que fijarse límites, que distinguir a la cosa de lo que no es ella.

Es algo así como lo que acontece en el Cosmos con la materia primitiva: empieza el movimiento, se dibujan nebulosas, centros de atracción, es decir, concreciones, determinaciones, soles, planetas, etc., con lo cual los astros, que antes estaban sin nombre ni distinción en la materia universal, ahora tienen ya distinción y nombre, pues ahora este es un sol aquél un planeta, éste es Sirio, aquél Marte, etc., etc.

De la materia prima dice Santo Tomás de Aquino que es *penes nihil, casi nada*. La Idea de Hegel es algo que es *nada y nada que es algo*. Pues bien, Felipe: ese algo nada es una especie de «deus ex máquina», que se desenvuelve, merced al proceso dialéctico, en la esfera de los conceptos puros, en la esfera del mundo material y en la esfera del espíritu humano. Y aquello que antes era un *si es no es*, ahora lo es todo.

F.—Esto es algo raro.

B.—Lo más raro son las consecuencias.

Recuerdo haber oído a un aragonés este dicho ingenioso una vez que nos tropezamos con un joven fornido que iba vendiendo baratijas, «maño lo que inventan algunos hombres por no trabajar». Ese digo yo: lo que inventan algunos filósofos, para no someterse al yugo del Dios de la Filosofía católica.

SANTORAL
Día 15. Martes.—Los Siete Dolores de Nuestra Señora. Santos Nicomedes, pb.; Emi as, dc., Jereñías V. leriaro, Nicetas, Melitona, mrs.; Leobino, Albino, obs.; Eutropia, vd., cfs.
La misa y oficio divino son de los Dolores de la Virgen María, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS
Cuarenta Horas
Se celebran en la Iglesia de las Clarisas (Gurdillas) con expiación a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.
SAN VICENTE a las siete menos cuarto Rosario en la Soterraña.

URISTAN
Jabón contra manchas de toda clase, para cocina, cristales, pisos, ropa y tocador, pastilla 50 céntimos.
Cera para pisos, muebles, etc., sin brochar y permanece más. Bote de 250 gramos, 1,75 pesetas.
Limpia metales nueva composición, lo más económico, bote a 50 céntimos.
Pidase también:
Crema para muebles finos Auto Lustre Limp' a-Pulidor, etc.
URISTAN

Crear, se dice, es limitarse. Eso demuestra que el Dios de Hegel no es infinito, porque como lo describió Platón en forma insuperable, la Suprema Belleza (Dios) ni crece ni mengua etc. etc. El Dios de Hegel es un ser nada inconsciente en su primera etapa, que marcha arrastrado por el proceso dialéctico a través del espacio y del tiempo sin darse cuenta de que crea hasta que adquiere conciencia en el espíritu humano. El Dios de Hegel, al cabo de sus evoluciones, de nada se convierte en todo, en la síntesis de la tesis y de la antítesis, es decir, del bien y del mal, del ser y del no ser, etc. etc., pues todo se confunde e identifica, desapareciendo el principio de contradicción.

El Dios de Hegel, en fin, componiéndose, al cabo de su marcha a través del espacio y del tiempo, de creaciones, que limitan, es forzosamente un ser finito, porque la suma de finitos no hace jamás un infinito. Siendo la síntesis de la tesis y de la antítesis, o de las cosas contradictorias, es... no un absurdo, sino el absurdo.

F.—Se necesita alma para admitir un divorcio así.

B.—La cosa es que ese párrafo no hace falta para nada en el discurso.

ESTEBAN

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA
Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
El vapor «Orduña» 27 de septiembre.
El vapor «Orbita» 18 de octubre.
El vapor «Reina del Pacifico» 13 de noviembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechen. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Señor fantasma: No vale exagerar; y lo que es rumor, aspiración o deseo, hay que acogerlo como tal y no como cierto. Lo digo refiriéndome a la crónica de anteayer sobre la tómbola a beneficio de los obreros parados.

Agradezco mucho lo que para mí pudiera tener de elogioso, pero prefiero las cosas en su punto y conseguiremos que queden en él publicando estas notas que la complementen, con lo cual todos quedaremos muy bien.

Y a tal efecto quiero que conste: Que la idea de la tómbola no fué iniciativa mía, sino de la Comisión de festejos. La Cámara de la Propiedad Urbana la que hizo encargarse de llevarla a cabo y proponer que sus productos se destinaran al paro obrero, para así contribuir, como lo hizo, puesto que los festejos, como a tal Cámara, no la afectaban.

Que la idea de que lo recaudado se destinase a construir una plaza de toros sí que es mía, pero no pasa de ser eso, una idea, que ni es cosa segura ni muchísimo menos, porque yo no dispongo de esos fondos ni puedo por consiguiente darme el destino.

Pero he de defender que se los aplique a la construcción de tal plaza porque, si esta obra se realiza, tendrán los obreros trabajo para una larga temporada y no para un mes con lo que no se evitará la crisis; y sería esta una obra donde se colocarían muchísimos obreros, porque habría tajo para todo e que quisiera, dadas las características de ella, a más de su importancia.

Además, la vergüenza de la plaza que en Avila padecemos, ha dado lugar al lamentable espectáculo del domingo, que pudo traer graves consecuencias, y que «no puede repetirse». Unida a esto la falta de defensa de la plaza por su reducido aforo, me mueve a creer que va a pasar mucho tiempo para que volvamos a ver en Avila una corrida con buenos elementos.

La Cámara de la Propiedad Urbana, es cierto que el verano pasado comenzó las gestiones para constituir una Sociedad por acciones que emprendiera la construcción. Hizo suyo el propósito la Diputación, se elaboró el proyecto, se tomó el acuerdo de llevarle a la práctica y nada se ha hecho.

Si la Diputación no desempolvase aquel proyecto, tenemos que ver si podemos convertirle en realidad los aficionados (y me incluyo entre ellos porque lo soy) formando aquella Sociedad que la Cámara pretendió el año pasado, a cuyo fin creo no nos faltaría el calor de alguna Corporación oficial, o, por lo menos, la ayuda de todas ellas. En la Cámara de la Propiedad Urbana existen ofrecimientos de aportaciones de alguna consideración. A ellos quisiera yo unir lo obtenido de la tómbola, para dar abundante trabajo a los obreros, por quienes es muy de temer en el próximo invierno, y para poder conseguir una plaza que no nos sirva de afrenta tanto comparado con la de cualquier pueblo mediano, como considerada en absoluto.

Querido fantasma: Hablando de toros me he ido de la cuerda más de lo que pretendí; pero dicho queda, aunque el objeto de estas líneas era el que al principio indicaba.

Como espero la inserción de estas cuartillas en EL DIARIO te envía mil gracias tu buen amigo.

Felix Garcia Osorio
Secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

PRIMEROS FRUTOS DEL COMUNISMO.—LA MANCHA PERPETUA DE UN SOCIALISMO LLEVADO A LA PRACTICA.—FOTO GRAFIAS DIRECTAS DE ALCUNAS ESCENAS DE CANNIBALISMO

(Fragmento de una conferencia leída en Roma por el Director del Instituto Oriental)

Mientras estos doce parían, en Roma el Padre Santo y Su Secretaría de Estado preparaban la multiplicación de los panes que estaban en el corazón y en los votos de la Sagrada Congregación para la Iglesia Oriental y de su Eminentísimo Secretario, el cardenal Juan Tacci. Algunas semanas después el Padre Santo había dirigido ya una súplica a los Representantes de las Naciones, reunidos en Ginebra, para que se dedicaran colectivamente a restaurar entre estos pueblos desolados el estado normal de la sociedad humana.

Con la misma ocasión se dirigió un memorandum no a los representantes de los Soviets, sino a las delegaciones de los Estados que mantienen relaciones diplomáticas con la Santa Sede. Este memorandum tan extremadamente deformado y

sea, le serán resituidos y respetados.

(Osservatore Romano, número 18.835, 15 16 de Mayo de 1922). Al repasar hoy estas cláusulas ¿no soñarían sus adversarios de hace tres años en la utilidad que ellas hubieran reportado a Europa, a Rusia, al cristianismo y singularmente a la ortodoxia, de haber adoptado todos los Estados esta triple condición, como base de toda negociación, común o privada, para entablar relación con los Soviets?

El 10 de Julio de 1922, el Padre Santo dirigía otra súplica: «A nuestros Venerables Hermanos, los Patriarcas, Arzobispos y Obispos del mundo católico. Cada día nos llegan noticias las más dolorosas, y ruegos los más angustiosos de innumerables víctimas inocentes y entre ellas de millones de niños, jóvenes, mujeres y ancianos, condenados sin remedio a la más miserable de las existencias o a la más horrible de las muertes.

«Así pues, con todas las fuerzas de Nuestra alma de Pastor Supremo, con nuestro corazón de Padre todo desgarrado, en nombre de la misión de caridad universal que Dios Nos ha confiado, Nos alzamos de nuevo el grito de piedad, Nos suplicamos que se Nos ayude...». El por su parte se apresuraba al instante a enviar una nueva contribución personal de dos millones y medio de liras «todo cuanto nos permiten hacer, añadida el mismo, las presentes condiciones de esta Sede Apostólica... Pero sobre todo Nos contribuiremos a este socorro con la oración, encomendando al Divino Redentor los pueblos rusos que mueren de hambre, tanto más queridos a Nos cuanto más infortunados».



GRABADO 5. PARA SALVAR A NUS HIJOS

calumniado por los enemigos de la Santa Sede, pedía a las Potencias que antes de autorizar «la readmisión de Rusia en el consorcio de las naciones civilizadas» se proveyera por acto colectivo que «los intereses religiosos, base de toda verdadera civilización, fueran salvaguardados en Rusia». En consecuencia, la Santa Sede aboga por que en el acuerdo que se ratificará entre las Potencias reunidas en Ginebra, se inserten de algún modo, aunque explícitamente, las siguientes cláusulas:

- 1.ª «Se garantiza en Rusia plena libertad de conciencia para todos, ciudadanos rusos o extranjeros.
- 2.ª Se garantiza asimismo el ejercicio privado y público de la religión y del culto
- 3.ª Los inmuebles que pertenecieron o pertenecen aún a una confesión religiosa, cualquiera que ella

Cine Liceo

Anoche se proyectó en el Liceo la divertida película sonora «Tres de caballería» que hizo pasar un rato agradable a la distinguida concurrencia que llenaba el salón. También se proyectó una bonita cinta de tangos mayorquinos hablada en castellano que gustó muchísimo. Para el sábado próximo estreno de la formidable película de aventuras «La isla de los barcos perdidos», de la casa Verdaguer.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico
El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de septiembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de octubre.
Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de octubre.
Línea del Mediterráneo a New-York Cuba
El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de septiembre, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de octubre.
Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia
El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de septiembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de octubre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Mercaderes 5. Barcelona

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

EL DIA EN AVILA

Conferencia en el Casino

Ante selecto y numeroso público se celebró la conferencia anunciada para el sábado último a las nueve de la noche, en la que el director de la Sociedad Española «Pro-Infancia» D. Tomás Nicolau disertó muy documentada y elocuentemente por lo que fué muy aplaudido y felicitado.

Tan distinguido y culto conferenciante fué presentado al aristocrático auditorio por nuestro buen amigo el Ilustrísimo señor D. Angel de Diego presidente de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, quien en breves y muy afinadas frases expuso las inmensas ventajas de todas las clases de ahorros y muy especialmente para los niños la que propaga «Pro-Infancia» por su novísima y muy plausible modalidad.

El Sr. Nicolau muy amablemente ha aceptado la invitación de la Sociedad recreativa El Hogar Abulense donde dará una nueva conferencia mañana martes a las nueve de la noche.

SE ALQUILAN, en la calle del Marqués de Canales de Chozas número 14, en junto o separadamente: amplia planta principal, con jardín y gallineros, susceptible de dividirse en dos pisos o habitaciones completamente independientes; dos locales propios para establecimiento, capaces para 16 reses, o almacenes; buenos pajares, hermosa huerta y garage. La finca está dotada de instalación de agua potable en las habitaciones y cuenta con tres abundantes pozos, siendo muy adecuada para el establecimiento de alguna industria.

Esta finca, que consta además de dos pisos bajos, bien acondicionados, se vende, al contado o a plazos.

Para tratar, con su dueño Aureliano Cid, Plaza de San Miguel, 6, pral., Valladolid, o en Avila con Fernando Cid, en la casa objeto de este anuncio.

La charlotada de ayer

Ayer se celebró en nuestro circo la charlotada de fin de fiestas.

El ganado de D. Benito Dávila S. Monge resultó bueno. Charló, el Barrendero torero y su marinero cumplieron aun cuando con trucos bastantes gastaditos. El Barrendero y Charló, m taron en faenas sosas y breves.

El novillo lidiado en tercer lugar fué el mejor de la tarde Raimundo Serrano le da unos lances que se aplauden, le pa ea muy bien y con la muleta hace una faena buena de naturales y por alto, matando de una entera después de varios pinchazos. (Ovación al diestro y al ganadero).

Como fin de fiesta actuó la banda con tico taurina «La tempestad», que hizo su aparición en el ruedo a los acordes del pasodoble «España cañí», ejecutando después de varias composiciones, entre ellas (1 p utpurri musical titulado «Peñca lacallejera» Los trucos de la banda gustan, y sobre todo la manera original con que iba ataviado el matador.

SE NECESITA en Avila, señora para modesto negocio. Informarán en Madrid, Consuelo de León Argumosa 5, tienda.

SE VENDE citrón en buen uso cinco asientos, precio 2.500 pesetas, facilidades de pago. Razón, Garage España.

PERMUTO casa Madrid por finca rústica. B. Barceló, Pozuelo Alarcón

Un hombre muerto por el tren

En el Kilómetro 84 de la línea del Norte y a la entrada del tunel que existe entre las estaciones Las Navas y Navalperal, el viajero del tren tranvia Damian Sanchez Izquierdo de 61 años que iba asomado en la ventanilla recibió un fuerte golpe en la cabeza que le produjo la muerte instantánea. El cadaver quedó en la estación de Navalperal a donde acudió el juez de Cebrosos, ordenando su traslado al depósito judicial.

El desgraciado Damian era vecino de Bonilla de la Sierra, y regresaba de Madrid donde fué a consultar con los médicos.

SE ARRIENDAN espaciosos locales, capaces para grupos escolares o para meter 16 coches, con otras dependencias. Razón, Ramon y Cajal Bernabé Pérez.

Corte de agua

Se previene al público que el próximo día 16, miércoles, a las nueve de la noche se procederá a cortar la tubería general del abastecimiento de aguas de Becerril en las proximidades de la plaza de toros para enlazar la amp lación de red al barrio de San Roque.

La reanudación del servicio se hará sobre las siete de la mañana del día siguiente.

ENSEÑANZA DE MUSICA Preparación completa para Conservatorio.

M. Peñalv. Basco Jimeno, 10

En la inspección de policia urbana se encuentra depositada una llave encontrada en la vía pública.

SE VENDE ganado mular cerril y de trabajo de distintas edades dando facilidades para el pago. Se cambiaría también por ganado vacuno de cualquier clase.

Dará razón Rafael Sánchez en Rivilla de Barajas.

Hoy han visitado al Sr. Gobernador civil numerosísimos obreros sin trabajo que fueron a pedirle ocupación.

SE VENDE casa amueblada con agua, huerta, garage muy barata. Razón en la administración de este periódico.

En el término de Diego Alvaro fué encontrado el cadaver del vecino de Martínez Mariano Jiménez, el cual segun parece debió fallecer a causa de un accidente casual.

TALLER DE MARMOLES de ANDRES GARCIA Vallespín. 18.—Frente al Instituto.

Del pueblo del Tiemblo han desaparecido los jóvenes de 17 y 16 años respetivamente Victorio Rios y Antonio Gonzalez, sin que hasta ahora se sepa su paradero.

SE VENDE un solar en Lope Núñez núm. 2, mil doscientos metros cuadrados de longitud. Razón en Portería del Sr. Duque de Valencia.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

Baños contra el RUMATISMO Fábrica de productos resinosos Navalunga (Avila)

Del Ayuntamiento

La sesión del sábado

Preside el primer teniente de alcalde Sr. Melero, y asisten los concejales señores Meneses, Sancho, Castro, Madrao, Martín García, Heras, Martín Domínguez, Fernández Fernández, Caro, Campillo, Pierna, San Román y de la Asunción.

Se da lectura por el secretario del acta de la sesión anterior, que es aprobada así como también diferentes cuentas de gastos y nóminas de jornales.

La Corporación queda enterada de instancias de Bonifacio López y Anselmo Albrtos sobre cobro de consumo de agua, a los que acompaña el informe del negociado correspondiente.

El Sr. Caro manifiesta que le extraña mucho que informe en estos asuntos el negociado y no la comisión correspondiente.

Marciano Sánchez solicita que varien las conducciones de aguas de Becerril y de las Hervencias en parcelas de terrenos de su propiedad, ajustando ambas tuberías en una sola zanja. A esta instancia acompaña un informe del ingeniero en el que aconseja a la Corporación sea rechazada de lleno la pretensión, por ser perjudicial a los intereses del Municipio.

El Sr. Fernández dice que este informe no concuerda con el emitido por el mismo técnico hace tiempo, a lo que le contesta la presidencia.

El secretario da cuenta de una comunicación del Asocio en la que solicita de la Corporación como copropietaria de los bienes comunes suscriba una instancia para el ministro de Fomento solicitando que se autorice la entrada en los montes del Asocio de ganado cabrio.

La presidencia explica esta solicitud, manifestando que ya en otras ocasiones se ha solicitado de la Jefatura provincial de Montes la entrada de ganado cabrio en dichos montes, y ha sido denegada la pretensión.

El Sr. Caro manifiesta que debe discutirse si conviene o no a los intereses municipales que entren cabras en los citados montes. Desde luego el beneficio sería grande, pero el daño que causasen habría que tenerlo muy en cuenta.

Después de una discusión en la que intervienen casi todos los concejales se acuerda solicitar la autorización.

Una instancia de Mateo González, solicitando del Ayuntamiento le sean condonados los derechos de agua, ya que no había alcantarillado cuando le han puesto al cobro los recibos de agua, y mal puede haber consumido si carecía de lugar donde verter.

Varios concejales opinan que no debe ser satisfecho este importe por creerlo de justicia.

El Sr. Pierna dice a propósito de este asunto que la tasación hecha por la oficina de aguas para la acometida de aguas, es excesiva y que por esta causa muchos propietarios no hacen las acometidas. Propone que los propietarios puedan efectuar la acometida por su cuenta con el control de un funcionario municipal.

N. de la R. Por exceso de original, daremos mañana el final de la sesión.

ALDEALGORDO se arriendan cabras desde primero de octubre hasta 30 de abril.

Para tratar en la misma.

Balneario «SANTIUSTE»

Sigue abierto hasta el 30 de Septiembre: sus hermosos jardines hacen muy agradable la estancia en el mismo, aún en las horas de más calor.

Ecos de sociedad

Necrológicas

Esta madrugada, confortada con los auxilios espirituales, ha dejado de existir en nuestra Capital la ilustre dama Excm. señora doña Emilia Frias, marquesa de Casa Muñoz.

La noticia ha producido general sentimiento, pues la finada gozaba de un aprecio recio y merecido, por sus ejemplares cualidades de virtud y simpatía personal. Protectora de numerosas instituciones benéficas y religiosas, derramó a manos llenas el bien entre los humildes; afectuosa y comprensiva, obsequió a los de su clase con el magnífico tesoro de su amistad; unos y otros la lloran por igual en estos momentos en que sin duda su alma se encuentra recibiendo el premio divino a sus bondades y eminentes virtudes.

En tan tristes instantes nos unimos de todo corazón a la justa pena de sus allegados y en especial de su hija doña Francisca y su hijo político, el magistrado del Tribunal Supremo, D. Manuel Pérez Rodríguez, deseándoles la cristiana resignación que alivie su desconsuelo, al mismo tiempo que elevamos oraciones por el eterno descanso de la ilustre finada.

—Después de larga y penosa enfermedad, sobrellevada con cristiana resignación, ha fallecido en esta capital el conocido maestro industrial D. Ricardo En inar.

Era el finado persona muy estimada en esta capital donde durante largos años ejerció su industria.

Su laboriosidad y honradez y la bondad de su caracter le granjearon numerosas simpatías y efectos que se han evidenciado en el acto del sepelio que ha tenido lugar esta tarde y al que ha concurrido gran parte del vecindario de Avila perteneciente a todas las clases sociales. El acto ha sido presidido por el presidente de la Cámara D. José San Román; por los hijos del difunto y por el hermano y hermanos políticos del mismo, D. Casimiro Encinar, párroco de S. Cruz de Pinare, D. Cesáreo Fernández párroco de Venta de San Vicente y D. José Rey. Portaban las cintas del féretro los señores D. José Sánchez Díaz, D. Eleuterio San Ssgundo, D. Isidro Mulero y D. Anastasio González, miembros de la Junta directiva de la Cámara de Comercio.

Nos unimos al duelo de la familia, y en especial a su viuda y a nuestros buenos amigos D. Casimiro Encinar y D. Cesáreo Fernández hacemos presente nuestro sentimiento.

—Ayer falleció en Cabezas del Pozo el reputado médico de aquella localidad, D. Gaspar Morales, hermano político de nuestro buen amigo D. Esteban Paradinás, habiendo salido para dicho pueblo con objeto de asistir al sepelio que ha tenido lugar en la tarde de hoy, los señores de Paradinás, Manglano y Montero.

Reciba nuestro más sentido pésame la distinguida familia del finado.

Peticiones de mano

Por D. Eugenio Picón de Castro ha sido pedida en Sevilla, la mano de la bella y distinguida señorita Rosario Martín Sánchez, para su hijo D. Eugenio, juez de primera Instancia de Lora del Rio. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en el próximo mes de octubre.

—Por la señora viuda de Soto y su hijo político D. Eleuterio San Segundo ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Gorita Martín Lozano, hija del propietario D. Benedicto, de San Vicente del Palacio, para su hijo D. Francisco Soto, funcionario del Banco Central, Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del funcionario de la

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Cambio

MADRID 14, 4 30 tarde.—La cotización de la moneda extranjera en el día de hoy ha sido la siguiente: Libras esterlinas, 53'85 pesetas; francos, 43'45; dólares, 11'09.

En los Ministerios

El ministro de Trabajo dijo que en Ocaña se ha resuelto una huelga agrícola; también se ha resuelto la de la Casa Cros de Barcelona y la de la fábrica de calzados de Elda —El ministro de Economía cree que de momento lo más importante es que se apruebe rápidamente la

Aclaración obligada

Hemos podido advertir que por algún lector de EL DIARIO se ha visto mal que al publicar el sábado último en estas columnas la Carta-Exposición, dirigida al Presidente del Consejo de ministros por don Romualdo de Varona, maestro de Camagüey (Cuba), no se hiciera la salvedad de que EL DIARIO no venía a ser solidario de alguno de los conceptos vertidos en dicha Carta-Exposición.

Ocioso es manifestar que EL DIARIO DE AVILA condena el laicismo en todas sus formas, y en más de una ocasión lo hemos refutado ardorosamente, y que al publicar la dicha Exposición no tuvimos en cuenta otra cosa que hacer ver como aprecian en el extranjero la actitud del Gobierno español contra las Ordenes Religiosas, dejando toda la responsabilidad de cuanto en ella se dice al autor firmante, cuyo pensamiento, por otra parte, no nos creemos autorizados a interpretar, pues si bien en el escrito se dice: «que se pretenda el laicismo puro—no el sectarismo laico—es una medida natural», también parece desprenderse del contexto que esto se refiere al pensamiento general que guía a los hombres del actual régimen; lo mismo que podemos decir que es natural el odio a la Guardia civil en los mil leantes, sin que ello signifique que quien lo diga sienta el mismo odio ni que sea maleante.

Compañía del Norte con destino en Avila, D. Miguel Resina.

E-horabuena,

Té en e Inglés

El próximo jueves, día 17, se reanudarán los téns en el Hotel Inglés, celebrándose el de ese día a las seis de la tarde,

Viaticado

Ha sufrido un retroceso en la enfermedad que viene padeciendo, hasta el punto de haberle sido administrados los Santos Sacramentos, el funcionario del Catastro don Gabriel González Capitán. Hacemos votos por su mejoría.

Viajeros

Hoy ha pasado el día en Avila el director de la Sociedad General Española de Contratas y Construcciones, acompañado del arquitecto de la misma.

—De paso para El Escorial permaneció unas horas en esta el ex arquitecto municipal Sr. Fraile y señora,

Han salido: Para Madrid y después de pasar una temporada en ésta, las distinguidas señoritas Vicenta, Pilar y Carmen Rivera, y doña Sixta Rubio acompañada de las bellas señoritas Paquita Arroyo y Margarita Rubio.

Para el balneario de Cestona la señora viuda de Paradinás, Para Palencia, D. Abilio Calderón y señora y para Madrid los señores de Márquez y el reputado compositor Sr. Lavilla.

Constitución después de lo cual se cambiará el actual Gobierno por otro más homogéneo, procediendo después a las elecciones de Cortes ordinarias ya que las actuales no han sido elegidas para ello.

Respecto a la representación catalana en las Cortes que debe intervenir en las cuestiones de carácter general y que en las locales que no afecten a Cataluña no tiene por que intervenir.

También dijo el Sr. Nicolau que en los presupuestos se hará una separación de semejantes: un presupuesto será de la soberanía del Gobierno y regirá en todo el territorio y otro presupuesto será administrativo y únicamente para las provincias a que se haya concedido autonomía.

—Se sabe que ha llegado a Cartagena el ministro de Marina para presenciar las pruebas de los aparatos boyas de salvamento para las tripulaciones de los submarinos sumergidos.

—El ministro de Comunicaciones ha manifestado que votada la Constitución y elegido Presidente de la República el Gobierno dimisionará y que se requerirá para constituir Gobierno a la minoría más numerosa que es la socialista. Si acepta la apoyarán todos los republicanos y si no se ofrecerá el Gobierno a los radicales. Dice que es seguro que Lerroux aceptará en este caso solicitando la colaboración de todas las fuerzas republicanas.

—En la memoria que mañana elevará al Gobierno el Fiscal de la República con motivo de la reapertura de los Tribunales se tratará del restablecimiento del Jurado y de la reforma de su ley orgánica.

—«La Gaceta» dispone que cesen en 30 del corriente todos los catedráticos interinos encargados de cátedras en los institutos de segunda enseñanza. El ministerio nombrará los nuevos antes de primer de Octubre en lo que afecta solamente al curso venidero.

Noti iario de Barcelona

BARCELONA.—El Gobernador ha dicho que la policia, por orden de la Dirección de Seguridad, ha detenido en Martorell al teniente coronel D. Cristino Fernández Vail que fué juez permanente de la Capitanía general de Cataluña, para ponerle a disposición de la Comisión de Responsabilidades.

—Está apasionado mucho la actitud de los «rabassaires» con respecto a la propiedad de la tierra. Dicen que no quieren las tierras sino las cosechas y esto dará lugar a que los propietarios les echen de las mismas.

—Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los 94 detenidos con motivo de los sucesos de la calle de Mercaders.

Han sido detenidos otros tres más por los sucesos del Arco del Triunfo.

—Un médico particular ha denunciado que en una casa de campo de Orta ha sido encontrado el cadáver de un hombre llamado Antonio Papanel que hacía vida marital con una mujer la cual ha desparecido, suponiéndose que le ha estrangulado.

Noti ias del Extranjero

HAMBURGO.—En el norte de Religoland una masa de más de dos mil metros cúbicos de roca ha caído al mar modificando la configuración de la costa y ocasionando el naufragio de algunas embarcaciones. No han ocurrido desgracias.

GINEBRA.—Han llegado de Berlín donde estaban estudiando cuestiones referentes a los tribunales de Justicia alemana el Director general de Registros de España, el Fiscal de la audiencia de Madrid y el letrado Sr. Troyano, secretario del ministro de Justicia español.